CARTA-CONVITE

Prezado Professor:
Temos o prazer de convidá-lo a participar do corpo docente do módulo IPC - INTRODUÇÃO À PRÁTICA DA CIÊNCIA  (MD-141 e MD-241) na qualidade de ORIENTADOR. 

Caso haja interesse de sua parte em participar como orientador de projeto, solicitamos que preencha o formulário disponível no endereço abaixo. Se houver pesquisadores em pós-doc sob sua responsabilidade, solicitamos que os convide a se cadastrarem como orientadores. 

Cadastro on-line: http://www.fcm.unicamp.br/sist/docente/cadorienta.php
      Pesquisadores cadastrados nos anos anteriores não precisarão voltar formulário.
Para aqueles que ainda não conhecem o módulo, segue-se uma breve explicação sobre os objetivos e estratégias da disciplina.

Cordialmente,

Fátima Böttcher-Luiz (luigi@unicamp.br)

Heleno Rodrigues Corrêa Filho (helenocf@unicamp.br)

Coordenadores do IPC I e II (Disciplinas MD141 e MD241)

Módulo IPC

O módulo se desenvolve nos três primeiros anos do curso médico, com os seguintes objetivos:

  iniciação ao pensamento crítico no que se refere à pesquisa e publicações no campo das ciências da saúde. 

  desenvolvimento de habilidades necessárias à busca ativa de informações, além de  planejamento, execução e divulgação das pesquisas.

desenvolvimento de atitudes éticas na produção e utilização dos conhecimentos, na prática científica.

A principal estratégia didática, no primeiro ano, consiste na formulação de um projeto de pesquisa individual, cujo tema será escolhido pelo aluno. Estabelecidos o tema e o objeto de estudo, os alunos procuram os orientadores pertencentes aos mais variados institutos, entre março e maio de cada ano letivo.

Cabe ao ORIENTADOR trabalhar com o aluno as questões específicas do tema escolhido, abrangendo todos os passos do planejamento da pesquisa. 
A programação do curso prevê que, ao final do 1o semestre, a apresentação do tema e dos objetivos do projeto, baseado em revisão bibliográfica preliminar. Ao final do 2o semestre o projeto deve estar concluído, contendo: introdução, ampliação da bibliografia, justificativa, hipóteses, objetivos, definição detalhada dos métodos da pesquisa, das considerações éticas e do cronograma.
Para os alunos que optarem por desenvolver o projeto no 2o e 3o anos, o orientador continuará sua atividade nos moldes da Iniciação Científica existentes na universidade.
Para os alunos de 1o ano, o trabalho do orientador é fundamentalmente uma atividade de ensino, podendo não resultar em produção científica. Por isso, cada orientador receberá um (1) crédito semestral de atividade de ensino em graduação, sendo esta carga horária computada no relatório de atividades do docente. Isso corresponde a trabalhar com o aluno, em média, uma hora por semana. Informações mais detalhadas sobre o programa do módulo poderão ser obtidas em:

 http://www.ensinoaberto.unicamp.br/portaleaEA/ 
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